中央网信办开展"清朗·打击违法信息外链"专项行动

聚焦8个重点环节开展整治

新华社北京4月28日电 记者28日从中央网信办获悉,为集中整治人民群众反映强烈的违法信息外链问题,中央网信办近日印发通知,在全国范围内部署开展为期2个月的"清朗·打击违法信息外链"专项行动,聚焦违法信息外链问题易发多发的8个重点环节开展整治。

据悉,8个重点环节包括账号环节,评论环节,群圈环节,直播、短视频环节,生活服务环节,浏览器、搜索引擎环节,电商环节,涉未成年人版块环节。其中,账号环节,整治在账号头像、昵称、简介、签名、封面等位置,发布含有非法网址链接等内容。评论环节,整治在热门话题评论区、弹幕等环节,发布带有非法网址的信息。群圈环节,整治发

布含有色情、诈骗等网址链接的聊天记录、H5页面、 文档笔记、小程序分享链接,利用虚假拼团、红包、游 戏测试等活动,使用"不转不是中国人"等夸张语言, 诱导用户点击传播违法外链。

中央网信办有关负责人表示,违法信息外链问题变体变异快、跨平台流窜性强,极易反弹反复,各地网信部门要高度重视、周密部署,全面掌握违法信息外链表现形式,集中查处一批问题突出的账号、群组和平台,涉及违法犯罪的,移交有关部门处置,并对外公开曝光,形成震慑效应。通过开展专项行动,建立覆盖各类重点网站平台的跨平台工作机制,及时共享违法外链最新问题表现,扩大联动处置效应,全力铲除违法信息外链滋生土壤。

《2024年潍坊市海洋伏季休渔管理工作实施方案》印发

休渔时间为5月1日12时至9月1日12时

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王瑗 通讯员 张奎)海洋伏季休渔制度,是保护海洋资源、维护渔业可持续发展的重要措施。日前,潍坊市海洋发展和渔业局印发《2024年潍坊市海洋伏季休渔管理工作实施方案》。全市439艘休渔渔船将于5月1日12时前进入船籍港或指定渔港停靠休渔,切实做到"船进港、人上岸、网入库、港规范",确保海洋伏季休渔制度顺利实施,切实维护全市海洋伏季休渔形势总体稳定。

除作业类型为单一钓具外的其他所有捕捞渔

船,以及为捕捞渔船配套服务的辅助船,休渔时间 为5月1日12时至9月1日12时。所有应休渔渔船统一 回船籍港或指定渔港停靠休渔。休渔渔船在休渔期 间不得擅自离港或转移停靠地点。所有装有船位监 测终端设备的渔船在航行、移泊和停港过程中,应全 程开启设备,严禁擅自关闭、屏蔽、拆卸、出借和转 让。严禁任何单位和个人生产、销售、运输和使用国 家规定的禁用渔具。严禁为休渔渔船提供油、冰、 水等渔需物资。严禁收购、运输、转载、代冻、销 售和加工非法捕捞、无合法来源的渔获物。

首批"山东省水旱灾害防御物资管理规范化"标准单位名单公布

我市7家单位上榜 数量位居全省第一

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 周晓晴)近日,在省水利厅公布的首批"山东省水旱灾害防御物资管理规范化"标准单位名单中,市水利局、市高崖水库运营维护中心、市白浪河水库运营维护中心、市牟山水库运营维护中心、市峡山水库管理服务中心、青州市黑虎山水库运行维护中心、安丘市于家河水库运营维护中心7家单位榜上有名,数量

位居全省第一

为切实提高水旱灾害防御物资储备能力和管理水平,全市水利系统立足于"防",抓好物资储备"实用化"、物资管理"实效化"、物资使用"实战化"三个着力点,建立水旱灾害防御物资储备管理新模式,确保"储得好,调得出,用得上"。



"村赛"出圈 赢在真诚和纯粹

本报评论员 薛静

今年中央一号文件提出,促进"村BA"、村超、村晚等群众性文体活动健康发展。如今,各地乡村赛事蓬勃发展,成为推动乡村全面振兴的重要IP。近日,记者走访江苏沛县"村界杯"、浙江诸暨"村BA",探索乡村赛事出圈出彩的秘诀。 (据《人民日报》)

从去年开始,各地乡村赛事蓬勃发展,一个又一个"村BA"、村超火出圈,不仅带动了当地旅游业的发展,火爆的比赛也引发了多方思考,为什么大家对村里的赛事这么感兴趣?

其实答案一点都不复杂,就俩字: "真诚"。点开全国各地游客拍摄的视频,无一例外都是热情的比赛场景、有序的出行环境和真挚的好客情感。对土味、乡味和人情味的保持,老百姓爱看的是这些赛事足够纯粹、足够接地气。场上无需奔跑着"明星", "民星"

依然能够闪耀。

很多人在视频里大呼: "找到了年少时和小伙伴打球的快乐!"走进贵州、江苏的这些火爆出圈的乡村, 无需担心被宰客、被"缺斤少两", 放下"今天要花多少钱, 明天要收多少费"的心理负担, 单纯享受赛事, 可以说所见即所得。这种快乐, 谁不想拥有呢?

常言道,真诚是最大的必杀技。乡村赛事的真诚,体现在每一个看似不起眼的细节中。为了让更多游客参与到乡村赛事中,很多在球的一方面积极采纳游客的意见建议,比如在球场一个设施,适时延长商业营业时间,改造道路、改建停车场等;另一方面,在村风村貌上下大力气,在赛事专业性和普及度之间寻找平衡,让游客在淳朴厚道的氛围中体会赛事的激情澎湃。对赛事的热爱和对游客的尊重融合到一起,最终成就了一段"双向奔赴"的文旅佳话。

以诚相待,以心相交,方能成其久远。这句话说的不仅仅是人与人的往来,也是人与城市、人与乡村的往来。留住"流量",也就留住了发展的底气和希望!

国务院联防联控机制部署做好 2024年"五一"疫情防控工作

新华社北京4月27日电 国务院联防联控机制疫情防控组近日印发《关于做好2024年"五一"假期及春夏季新冠病毒感染等重点传染病疫情防控工作的通知》,强调要高度重视"五一"假期及春夏季疫情防控工作,加强口岸疫情防控、预防接种等7条主要措施。

根据通知,当前,我国传染病疫情形势总体平稳。新冠病毒JN.1变异株引起的全球疫情已过高峰并下降至较低水平。我国部分传染病防控面临新情况新特征,部分地区流感疫情仍未回落到往年同期水平,百日咳疫情呈现快速增长趋势,手足口病报告病例数明显增加,多病共同流行成为常态。

通知要求,要重点落实防控工作7条主要措施,包括加强口岸疫情防控、加强监测预警和调查处置、加强传染病医疗救治、加强预防接种、加强重点机构疫情防控、加强旅途和旅游活动疫情防控和加强宣传教育。

其中,在加强预防接种方面,明确围绕国家免疫规划疫苗接种率不低于90%的核心目标,加强接种率监测评估,认真组织开展查漏补种工作。促进适龄儿童及时、全程接种国家免疫规划疫苗,继续推进重点人群接种含XBB变异株抗原成分的新冠病毒疫苗。

在加强重点机构疫情防控方面,明确指导托幼机构、学校落实好晨午检、健康教育、环境消毒、因病缺勤缺课追踪与登记等措施。指导养老机构、社会福利机构加强外来人员探视、老年人和儿童回家及返院管理,降低疫情引入和传播风险。

"五一"假期人员流动性上升和聚集性活动增加。国家疾控局发布的政策解读问答提示,公众应做好个人防护、健康监测,关注疫情动态、积极接种疫苗。旅途中落实科学佩戴口罩、勤洗手、防蚊虫叮咬等防护措施,注意饮食饮水卫生。如出现发热、咳嗽、腹泻等症状,应停止旅行活动并及时就医。

公安部发出

"五一"道路交通安全提示

新华社北京4月28日电 "五一"假期将至,公安部分析研判近年来"五一"假期交通安全形势,28日发出道路交通安全提示。

今年"五一"假期群众探亲访友、旅行出游意愿强烈,预计将延续清明假期出行火爆态势,加之正值物流运输旺季,客货流量将明显上升,道路交通安全风险加大。

公安部研判,假期跨省跨市出游、返乡探亲出行增多,预计公路客运、旅游客运、租赁包车等客运需求将明显增大,预约出租客运、租车自驾等个性化出行安全风险不容忽视。

假期公众休闲、聚餐聚会等活动增多,酒驾醉驾肇事高发,公安部统计,近3年"五一"假期酒驾醉驾肇事日均死亡人数较平日高出19.4%。另外,春夏季节转换,驾驶人更容易犯困,疲劳驾驶风险加大。

此外,春耕农忙、民俗活动叠加,农村集中出行风险突出,三轮车、拖拉机违法载人及面包车、摩托车违法超员易发多发,群死群伤事故风险大。物流运输持续增长,货车疲劳驾驶、超限超载等隐患突出,加之假期公路客货混行交织,造成客货车相撞事故风险上升。据中央气象台预报,"五一"假期气温升高,降雨增加,雨天路滑易引发车辆侧翻、追尾和多车相撞事故。

公安部提示,假期自驾出行,应关注有关部门发布的交通路况信息和交通安全提示,提前安排好出行时间和路线,杜绝酒后驾驶、超速行驶、分心驾驶等违法行为。假期乘车出行,要到客运站选择正规营运车辆,切勿乘坐站外揽客拼团"黑车"及非法营运、超员载客的客车,全程全员系好安全带。高速公路出口需从前方绕道前行,严禁急刹车、连续变换车道甚至倒车、逆行。驾车行经景区山区、农村地区,遇急弯陡坡、长大下坡、临水临崖路段,要减速慢行、谨慎超车、不占用对向车道行驶。景区周边道路车多拥挤,要注意避让行人、规范停车。